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SOSYAL  SİGORTALAR KURUMUNCA  KES İLEN İDARİ 
PARA CEZALARININ İTİRAZ VE ÖDEME USULLER İNDE 

YAPILAN DE ĞİŞİKL İKLER 
 
 

15/02/2006 tarih ve 26081 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 5454 
Sayılı T.C. Emekli Sandığı, Sosyal Sigortalar Kurumu ve Bağ-Kur'dan  
Aylık veya Gelir Almakta Olanlara Ek Ödeme Yapılması ile Sosyal 
Sigortalar Kurumu ve Bağ-Kur'dan Aylık veya Gelir  Almakta Olanlara 
Ödenen Gelir ve Aylıklarda 2006 Yılında  Yapılacak Artışlar ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 5’inci maddesi ile 
15/02/2006 tarihinden geçerli olmak üzere 506 sayılı SSK’nın 140’ıncı 
maddesinin dördüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmi ştir. 
 
"İdarî para cezaları ilgiliye tebliğ edilmekle tahakkuk eder ve tebliğ 
tarihinden itibaren onbeş gün içinde Kuruma ödenir veya aynı süre 
içinde Kurumun ilgili ünitesine itiraz edilebilir. İtiraz takibi durdurur. 
Kurumca itirazı reddedilenler, kararın kendilerine tebliğ tarihinden 
itibaren onbeş gün içinde yetkili sulh ceza mahkemesine başvurabilirler. 
Bu süre içinde başvurunun yapılmamış olması halinde idarî para cezası 
kararı kesinleşir. Sulh ceza mahkemesinin verdiği son karara karşı, yargı 
çevresinde yer alan ağır ceza mahkemesine itiraz edilebilir. Bu itiraz, 
kararın tebliğ tarihinden itibaren en geç yedi gün içinde yapılır. 2.000 
Yeni Türk Lirası dahil idarî para cezalarına karşı sulh ceza 
mahkemesine başvuru üzerine verilen kararlar kesindir. Mahkemeye 
başvurulması cezanın takip ve tahsilini durdurmaz. Tebliğ tarihinden 
itibaren onbeş gün içinde Kuruma ödenmeyen idarî para cezaları, bu 
Kanunun 80 inci maddesi hükmüne göre tahsil edilir. İdarî para 
cezalarının, Kuruma itiraz ve yargı yoluna başvurulmaksızın tebliğ 
tarihinden itibaren onbeş gün içinde peşin ödenmesi halinde, bunun 
dörtte üçü tahsil edilir. Peşin ödeme, idarî para cezasına karşı kanun 
yoluna başvurma hakkını etkilemez.” 
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Yapılan bu değişiklik sonucunda eski ve yeni hükümler karşılaştırılmalı 
olarak aşağıdaki tabloda yer verilmiştir. 
 
 

 Eski Düzenleme Yeni Düzenleme 

Kesilen cezanın 
tahakkuk etmesi 

İlgiliye tebliğ edildiği tarihtir 
İlgiliye tebliğ edildiği 
tarihtir. 

Ödeme süresi Tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içinde 
Tebliğ tarihinden itibaren 
15 gün içinde  

SSK’nın ilgili 
ünitesine itiraz süresi 

Tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içinde 
Tebliğ tarihinden itibaren 
15 gün içinde 

İtirazın sonuçları Takip durur. Takip durur. 

İtirazın reddi halinde 
Kararın tebliğ tarihinden itibaren altmış  
gün içinde idare mahkemesine  
başvurabilir 

Kararın tebli ğ tarihinden 
itibaren onbeş gün içinde 
yetkili sulh ceza 
mahkemesine 
başvurabilir. 

İdare mahkemesinin 
aleyhe karar vermesi 
halinde 

Kararın Tebliğ tarihinden itibaren tek 
hakimle verilen kararlara karşı Bölge İdare 
Mahkemesine itiraz, birden fazla hakimle 
verilen kararlara karşı da Danıştay’a 
temyiz edilebilir. 

- 

Sulh ceza 
mahkemesine 
başvurulmaz ise 

 
İdari para cezası kararı 
kesinleşir. 

Sulh ceza 
mahkemesinin aleyhe 
karar vermesi halinde 

 

Yargı çevresinde yer alan 
ağır ceza mahkemesine 
kararın tebliğ tarihinden 
itibaren 7 gün içinde itiraz 
edilebilir. 

2.000 YTL’ ye kadar 
idari para cezaları 
için 

 
Sulh ceza mahkemesince 
verilen kararlar kesin 
olup ağır ceza 
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mahkemesine itiraz 
edilemez. 

Mahkemeye 
başvurunun sonuçları 

Cezaların takip ve tahsilini durdurmaz. 
Cezaların takip ve tahsilini 
durdurmaz. 

Tebliğ tarihinden 
itibaren 15 gün içinde 
ödenmeyen para 
cezaları 

SSK’nın 80’inci maddesine göre 
hesaplanacak gecikme zammı ile birlikte 
ödenir. 

SSK’nın 80’inci maddesine 
göre ödenir. 

Tebliğ tarihinden 
itibaren 15 gün içinde 
ödenen cezalarda 
indirim oranı 

- 
Cezanın ¾’ ü  tahsil 
edilir, kalan 1/4 ü’ terkin 
edilir. 

Peşin Ödeme 
Yapılmasının 
Sonuçları 

 
Cezaya karşı kanuni süre 
içerisinde ayrıca kanun 
yollarına başvurulabilir. 

 
Yukarıdaki tablodan da görüldüğü üzere SSK tarafından kesilen idari 
para cezalarına ilişkin itiraz ve ödeme usullerinde yeni düzenlemeler 
yapılmıştır.   Bu düzenlemeler aşağıdaki gibidir: 
 
� İdari para cezalarına karşı, kararın tebliğ tarihinden itibaren onbeş 

gün içinde yetkili sulh ceza mahkemesine itiraz edilebilecektir. 
� 2.000 YTL’yi geçmeyen cezalar için sulh ceza mahkemesinin 

kararı kesin olup, itiraz edilemeyecektir. 
� 2.000 YTL’yi geçen cezalar için ise kararın tebliğ tarihinden itibaren 

7 gün içinde aynı yargı çevresindeki ağır ceza mahkemesine itiraz 
edilebilecektir. 

� İdari para cezalarının tebliğ tarihinden itibaren onbeş gün içinde 
peşin ödenmesi halinde cezanın dörtte üçü ödenecek, kalanı terkin 
edilecektir. 

� Peşin ödeme yapılmakla birlikte kesilen cezalara karşı dava da 
açılabilecektir. 

Saygılarımızla.. 


